

南侨机工资料图片展 瞭解抗日血泪史



▲杨佐智（右一）向雷纳多波维拉（右二）和其夫人讲解史料照片。左起为陈松青、翁清玉。

【蔡美莲报导】配合 815 日本二战投降日，马来西亚纪念日据时期殉难同胞工委每年藉公祭仪式悼念抗日时期殉难的同胞，从 2010 年 8 月 14 日起，在半山芭邵氏广场大厅举办为期三天的“南侨机工回国抗战档案史”图片展。

工委秘书长陈松青在开幕时表示，该会于 1995 年起每年都会举办一系列的纪念活动，其中最主要的是每年 8 月 15 日的公祭仪式。今年工委首次在邵氏广场举行图片展，希望能吸引民众进一步了解中国抗日时期，三千多名南桥机工冒险归国抗日，协助运输工作，以及在滇缅公路上遇到的点点滴滴。

他指出，在抗日时期还有许多不为民众所熟悉的历史，因此工委今年选择了南侨机工回国支援这段历史，并且获得新加坡国家档案馆的支持，借

出许多珍贵的照片参展，让更多人了解先贤这段可歌可泣的血泪史。

虽然这段历史发生在上世纪 60 年前，但在这批于黑白中泛黄了的每一张照片中，都记载着当时的南洋华侨，陆陆续续的从马来西亚、新加坡，途经越南、缅甸才到达昆明，然后再被派往滇缅公路上负责军事的运输任务，走上超过一千公里路才能把物资送到目的地。在当年自愿回国抗战的共有约 3 千人，并被誉为“南侨机工”。

菲律宾驻马大使馆总领事雷纳多波维拉、马来西亚纪念日据时期殉难同胞工委主席翁清玉、副秘书长杨佐智、中国广东省南洋归侨联谊会副会长吴多杰、海南岛南侨机工后裔代表等人也出席开幕礼。

